



国家主席习近平签署主席令 授予15人国家勋章和国家荣誉称号

新华社北京9月13日电 国家主席习近平13日签署主席令,根据十四届全国人大常委会第十一次会议13日上午表决通过的全国人大常委会关于在中华人民共和国成立七十五周年之际授予国家勋章和国家荣誉称号的决定,授予15人国家勋章、国家荣誉称号。

根据主席令,授予王永志、王振义、李振声、黄宗德“共和国勋章”。授予迪尔玛·罗塞芙(女,巴西)“友谊勋章”。授予王小谟、赵忠贤“人民科学家”国家荣誉称号;授予巴依卡·凯力迪别克(塔吉克族)“人民卫士”国家荣誉称号;授

予田华(女)“人民艺术家”国家荣誉称号;授予许振超“人民工匠”国家荣誉称号;授予张晋藩、黄大年“人民教育家”国家荣誉称号;授予路生梅(女)“人民医护工作者”国家荣誉称号;授予张卓元“经济研究杰出贡献者”国家荣誉称号;授予张燮林“体育工作杰出贡献者”国家荣誉称号。

习近平在甘肃考察时强调 深化改革勇于创新苦干实干富民兴陇 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

途中在陕西宝鸡考察 蔡奇陪同考察



9月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日下午,习近平在兰州市安宁区枣林西社区广场同社区居民亲切交流。

新华社甘肃兰州9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调,甘肃要深入贯彻落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型发展,进一步全面深化改革、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫,加快建设幸福美好新甘肃,不断开创富民兴陇新局面,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日,习近平在甘肃省委书记胡昌升和省长任振鹤陪同下,先后

来到天水、兰州等地考察调研。10日下午,习近平在天水市考察了全国重点文物保护单位伏羲庙,了解文化遗产保护传承等情况。他指出,伏羲庙具有很高的历史文化价值,要将这份宝贵文化遗产保护传承好,让祖先的智慧和创造永励后人,不断增强民族自豪感和自信心。

11日上午,习近平前往天水市秦州区花牛苹果基地考察。他结合展板听取引洮供水工程情况汇报,真切地回忆起2013年初来施工现场考察、指导解决施工难题的情景。当得知近600万群众从此告别苦咸水后,习近平十分高兴。他要求加强维护和管理,让这项工程在沿线群众生活中发挥更大效用。

红彤彤的花牛苹果挂满枝头,一派丰收景象。习近平走进果园,了解相关种植、技术和管理情况。他说,乡村振兴关键在产业振兴,经过70多年培育发展,花牛苹果品牌更响亮了。要加强品种保护和培育,优化种植方式,创新营销模式,把这个特色产业做得更大,带动更多群众增收致富。他祝乡亲们生活像苹果一样红红火火。

随后,习近平来到麦积山石窟,沿着栈道仔细察看距今1600多年的洞窟和雕塑、壁画,同保护修复工作人员亲切交流。习近平说,我国四大石窟是中华文明的瑰宝,都具有重要的历史价值、文化价值。他希望文物工作者赓续“莫高窟



9月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日上午,习近平在天水市秦州区南山花牛苹果基地考察时,走进果园了解相关种植、技术和管理情况。

神”,潜心为国护宝,为传承创新中华优秀传统文化、增强中华文化影响力作出更大贡献。

11日下午,习近平来到兰州市考察。在安宁区枣林西社区党群服务中心,他视察了综合服务平台、文体活动室和社区食堂,细致询问社区党组织发挥作用、优化便民惠民服务、落实为基层减负等情况,现场观看退休人员合唱演练。他还来到一旁的刘家堡派出所,了解警务力量下沉的做法和成效。习近平强调,要紧扣居民实际需要特别是“一老一小”等重点,不断提高社区服务水平。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,把基层治理和社会治安做得更扎实。要持续整治形式主义为基层

减负,让基层干部把更多时间和精力放到服务群众上。

在退休老党员李宗彪家,习近平同一家人围坐在一起拉家常。看到一家三代生活幸福、其乐融融,他很欣慰。习近平表示,民生为大、民生为重,党中央十分关心老年人的幸福安康,各地各有关部门在养老、医疗和社区服务等方面下了很大功夫,要坚持做下去,越做越好。

社区广场上,居民们纷纷围拢过来。习近平对大家说,我们即将迎来新中国成立75周年。75年来,我国发展取得伟大历史性成就。现在,全党全国人民正在奋力推进中国式现代化,我们要更加团结、更加努力,大家一起加油干,创造新的更

大辉煌。他提前向大家致以中秋的节日祝福,祝大家家家户户都平安、健康、快乐。

随后,习近平来到黄河兰州中山桥段考察。他沿滨河步道察看,听取黄河生态保护情况介绍。习近平对在场的干部、群众说,黄河是中华民族的母亲河,兰州是唯一一个黄河穿城而过的省会城市。大家要心怀感恩,人人参与、人人尽责,共同保护好黄河,让母亲河永续惠泽子孙后代。

13日上午,习近平听取甘肃省委和政府工作汇报,对甘肃各项工作取得的成就给予肯定。

下转 A03 版

中共广东省委十三届五次全会召开 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 锚定走在前列目标进一步全面深化改革 奋力推进中国式现代化的广东实践展现新气象干出新作为 黄坤明代表省委常委作报告

江门日报讯(徐林 骆晓骅 岳宗) 9月13日,中国共产党广东省第十三届委员会第五次全体会议在广州召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十届三中全会、二十届二中全会、二十届三中全会、二十届三中全会全会精神,全面贯彻习近平总书记全面深化改革开放的重要论述和视察广东重要讲话、重要指示精神,总结省委十三届四次全会以来工作,总结新时代我省全面深化改革开放工作,研究部署进一步全面深化改革,奋力推动广东在推进中国式现代化建设中走在前列。省委常委主持会议。省委书记黄坤明代表省委常委会作报告。

会议审议通过了《中共广东省委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神,进一步全面深化改革、推进中国式现代化走在前列的意见》《中国共产党广东省第十三届委员会第五次全体会议决议》。

会议充分肯定省委十三届四次全会以来全省上下认真贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署,推动中国式现代化

的广东实践迈出新步伐。指出党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,全会通过的《决定》既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇,具有重大政治意义和深远历史影响。我们要深刻认识这是新征程开局起步的关键阶段作出的重大改革部署,必将有力推动中国式现代化阔步前行、不断完善发展,自觉以时不我待的紧迫感和责无旁贷的使命感,努力在进一步全面深化改革中走在前列,让中国式现代化在改革开放前沿绽放出夺目光彩。要深刻认识这是高质量发展爬坡过坎的关键阶段作出的重大改革部署,必将有力促进生产力的解放和发展,更好推动解决我国社会主要矛盾,自觉坚持发展出题目、改革做文章,进一步激发社会生产力发展活力,为广

东现代化建设打下坚实的物质技术基础。要深刻认识这是百年变局加速演进的关键阶段作出的重大改革部署,必将有力支撑我国更好应对风险挑战、赢得战略主动,始终保持历史自信和历史定力,在进一步全面深化改革中育新机、开新局,在识变、应变、求变中推动广东现代化建设行稳致远。要深刻认识这是百年大党踏上新的赶考之路的关键阶段作出的重大改革部署,必将有力加强党的全面领导和党的建设,更好以自我革命引领社会革命,自觉以永远在路上的清醒和坚定推进党的自我革命,为进一步全面深化改革、引领社会革命提供坚强保证,把广东现代化建设不断推向新阶段。

会议指出,广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区,当前各项事业发展的大好局面,得益于改革开放;新征程上开创广东工作新局面,根本的还要靠改革开放。站在新的历史起点上,我们要认真学习贯彻落实习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和对广东系列重要讲话、重要指示精神,深入领会蕴含

其中的厚望重托,始终坚持党的全面领导,始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进,始终坚持敢闯敢试、敢为人先,始终坚持发展是第一要务,始终坚持以人民为中心,始终坚持以开放促改革、促发展。要深刻把握广东在全国改革发展大局中的使命担当,锚定走在前列目标进一步全面深化改革、推进中国式现代化的广东实践,努力展现新气象、干出新作为。要更好发挥先行示范作用,在进一步全面深化改革中展示中国式现代化的光明前景,聚焦中国式现代化的中国特色深化改革,把粤港澳大湾区建设作为深化改革开放的大机遇、大文章抓紧抓实,深入推进高水平对外开放,在“引进来”“走出去”中实现改革互鉴、发展互鉴、文明互鉴,更好向世界展示中国式现代化的勃勃生机。要更好发挥先行示范作用,在进一步全面深化改革中创造更多新鲜经验,坚持解放思想、开拓创新,强化改革探索,塑造改革品牌,大力弘扬改革开放精神,

下转 A03 版

我国将启动延迟退休改革

新华社北京9月13日电 13日,全国人大常委会会议表决通过了关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定。根据决定,从2025年1月1日起,我国将用15年时间,逐步将男职工的法定退休年龄从原60周岁延迟到63周岁,将女职工的法定退休年龄从原50周岁、55周岁,分别延迟到55周岁、58周岁。

这是职工法定退休年龄自上世纪50年代确定后,70多年来首次进行调整。

除延迟法定退休年龄外,决定将调整职工按月领取基本养老金最低缴费年限,从2030年起由15年逐步提高至20年,每年提高6个月。

在统一实施延迟退休基础上,决定允许职工达到最低缴费年限,可以

自愿选择弹性提前退休,提前时间最长不超过3年,且退休年龄不得低于原法定退休年龄;也可以在单位与职工协商一致的前提下弹性延迟退休,延迟时间最长不超过3年。

延迟退休改革是一项系统工程。针对公众高度关切的民生问题,决定同时明确了健全养老保险激励机制、实施就业优先战略、保障超过法定退休年龄劳动者基本权益、健全养老托育服务体系等。决定还就大龄失业人员保障和特殊工种等提前退休作出专门规定。(相关新闻见A02版)



扫码使用“法定退休年龄计算器”

市领导调研造纸及纸制品产业链重点项目 做大做强产业集群 助力经济高质量发展

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/吕霞) 9月13日,市人大常委会党组书记、副主任易中强以造纸及纸制品产业链“链长”身份,率队深入新会区调研造纸及纸制品产业链重点项目建设进展情况,协调推动解决企业遇到的难题。

在亚太森博(广东)纸业有限公司和江门市旺盈环保包装科技有限

公司,易中强一行详细了解企业生产经营、项目建设进展等情况,询问企业发展中存在的困难和问题,并与企业就造纸及纸制品产业链发展充分交流意见。两家企业均表示,各项目进展顺利,对未来发展充满信心。

下转 A03 版